Devoir maison 4

(a rendre pour le jeudi 10 janvier 2013)

On fixe pour tout le probléme un plan muni d’un repére orthonormé.

On définit pour tout réel 7 :

1. une droite A, d’équation cartésienne x +ch7 =10;

2. un point F, de coordonnées cartésiennes (0,sh7);

3. unréele, :=¢e"7;

4. une conique C, de foyer F, directrice A, et excentricité e;.

Questions.

1. Déterminer Cy (équation cartésienne réduite, type de conique, paramétre ou demi-azes, tracé) et donner
une équation de la tangente & Cy en le point d’ordonnée minimale situé o la verticale du foyer Fy.

2. Déterminer Ci, 2 (équation cartésienne réduite, type de conique, paramétre ou demi-azes, tracé) et donner
une équation de la tangente & Cino en le point d’ordonnée minimale situé o la verticale du foyer F,s.

3. Déterminer C_ 1,3 (équation cartésienne réduite, type de conique, paramétre ou demi-axes, tracé) et donner
une équation de la tangente a C_ 1,3 en le point d’ordonnée minimale situé o la verticale du foyer F_ 3.

4. Soit T € R. Déterminer Uintersection de C, avec l’axe des ordonnées.

5. Soit 7 € R. Déterminer les sommets de C, (i. e. lintersection de C, avec son azxe focal).

6. Trouver les points du plan qui appartiennent o toutes les coniques C, pour T décrivant R. (On pourra

regarder ce qui se passe pour des grands T.)

Trouver les réels T pour lesquels l’origine du plan appartient & C.. On commencera par établir que les deux
quadrinomes X3 — X + (X2 + 1) ont chacun une unique racine réelle et l’on exprimera les réels cherchés
en fonction de ces racines.



